
w naszej gminie trwa świetna akcja ekologiczna. Chcemy ocalić skrzydlatych sprzymierzeńców 
naszych miejscowości i przywrócić im bezpieczne schronienia. Jednocześnie w ramach troski 

o środowisko 25 kwietnia w naszej gminie odbędzie się kolejna edycja sprzątania świata. 
i tam również będzie o jerzykach!

wIę Cej NA sTr. 8
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DUŻe ŚrODKi DLa prZeDsZKOLi
Gmina Miedźna pozyskała 2,3 mln zł dofinansowania na działania

na rzecz najmłodszych mieszkańców w przedszkolach

wIęCej NA sTr. 2

ZimOwa raDOŚĆ
Ferie w naszej gminie były pełne śmiechu, odpoczynku i małych, 

pięknych chwil, które na długo zostaną w pamięci!

wIęCej NA sTr. 7, 11 i 12
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Chrońmy jerzyki, bo warto!
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Cyberbezpieczne 
Wodociągi
Gminny Zakład Gospodarki 
Komunalnej pozyskał 607 tys. 
950 zł dofinansowania w ramach 
programu „Cyberbezpieczne 
Wodociągi”, realizowanego ze 
środków Krajowego Planu Odbu-
dowy i Zwiększania Odporności.

To ważna inwestycja w bezpieczeń-
stwo systemów, które odpowiadają za 
dostarczanie wody do domów miesz-
kańców. Projekt obejmuje wprowa-
dzenie jasnych zasad ochrony danych 
i systemów, specjalistyczne szkolenia 
dla pracowników oraz modernizację 
serwerów, komputerów i systemów ste-
rujących pracą wodociągów. Dzięki temu 
zmniejszy się ryzyko awarii i przerw 
w dostawie wody, a w razie problemów 
reakcja będzie szybsza i skuteczniejsza.

Projekt wzmacnia i unowocześnia 
istniejące rozwiązania, tak aby nasza 
gmina była jeszcze lepiej przygotowana 
na wyzwania przyszłości.� 8 UG

Gmina Miedźna pozyskała ponad 2,3 mln zł dofi-
nansowania na działania na rzecz najmłodszych 
mieszkańców w przedszkolach.

Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka wraz z dyrektor Zespo-
łu Oświaty i Wychowania Marzeną Mandlą uczestniczyli 
w uroczystym wręczeniu listów gratulacyjnych, które odbyło 
się w Sali Kolumnowej Urzędu Marszałkowskiego. Gmina 
Miedźna została beneficjentem programu Fundusze Europej-
skie dla Śląskiego 2021-2027 w ramach działania „Fundusze 
Europejskie dla edukacji – Edukacja przedszkolna”.

List gratulacyjny wręczony przez Rafała Adamczyka, 
członka Zarządu Województwa Śląskiego stanowi symboliczne 
potwierdzenie przyznania Gminie Miedźna dofinansowania 
w wysokości 2 mln 334 tys. 242 zł 41 gr.

Pozyskane środki umożliwią realizację szerokiego zakresu 
działań wspierających rozwój najmłodszych mieszkań-
ców gminy. Projekt obejmuje m.in. wdrażanie rozwiązań 
z zakresu edukacji włączającej, zapewnienie wsparcia dla 
dzieci o zróżnicowanych potrzebach rozwojowych i eduka-
cyjnych, a także organizację działań wspierających rodziców 
w procesie wychowawczym. Istotnym elementem przed-
sięwzięcia będzie również podnoszenie kwalifikacji kadry 

pedagogicznej oraz doposażenie placówek w nowoczesne 
pomoce dydaktyczne.

Realizacja projektu przyczyni się do stworzenia jeszcze 
bardziej przyjaznego i dostępnego środowiska edukacyjnego, 
odpowiadającego na indywidualne potrzeby każdego dziecka. 
To ważny krok w kierunku wyrównywania szans edukacyj-
nych oraz wyraz szczególnej troski o wszechstronny rozwój 
najmłodszych mieszkańców Gminy Miedźna.� 8 UG, pk

Mamy środki w ramach działania „Fundusze Europejskie dla edukacji – Edukacja przedszkolna”

Ważne dofinansowanie dla gminy

List odebrali wójt Jan Słoninka i Marzena Mandla,  
dyrektor ZOiW � (FOT. UG)

W tym szczególnym dniu, Dniu Sołtysa, składamy Wszystkim Sołtysom Naszej Gminy
podziękowania i słowa uznania za pełną zaangażowania pracę na rzecz społeczności lokalnej. 

Dziękujemy za współpracę, za zaangażowanie i liczne inicjatywy lokalne.
Niech społeczna praca będzie dla Państwa źródłem satysfakcji i uznania,  

a także nieodłącznym powodem do dumy. W życiu prywatnym życzymy zdrowia,  
spełnienia marzeń i realizacji wszystkich planów i ludzkiego dobra.

Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka wraz z pracownikami Urzędu Gminy Miedźna
Przewodniczący Rady Gminy Miedźna Michał Przewoźnik wraz z Radnymi

Drogie Panie, 
w tym szczególnym dniu, Dniu Kobiet

składamy Wam najserdeczniejsze życzenia z okazji Waszego Święta.
Wasz uśmiech, troskliwość, delikatność i jednocześnie siła, 

z jaką pokonujecie wyzwania
zasługują na słowa najwyższego uznania i szacunku.

 Dzięki Wam Drogie Panie
świat staje się lepszy i piękniejszy,

a słowa „dom, rodzina, miłość” nabierają szczególnego znaczenia.
Składamy Wam życzenia dobrego zdrowia, pogody ducha i radości.

Aby każda chwila Waszego życia 
była pełna sukcesów i powodów do dumy.

Życzymy spełnienia marzeń i realizacji wszystkich planów.
Przewodniczący Rady Gminy Miedźna

Michał Przewoźnik
wraz z Radnymi

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

wraz z Pracownikami  Urzędu Gminy
Sołtysi Gminy Miedźna

Z okazji Dnia Mężczyzny  
składamy 

najserdeczniejsze życzenia.

Życzymy wszystkim mężczyznom 
zdrowia i realizacji wszystkich planów.

Abyście nawet pomimo upływu lat 
nigdy nie wyrastali 
z własnych marzeń

i z tą samą nieprzejednaną 
wytrwałością zawsze 

dążyli do celu

Przewodniczący 
Rady Gminy Miedźna

Michał Przewoźnik
wraz z Radnymi

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

wraz z Pracownikami  
Urzędu Gminy

Sołtysi Gminy Miedźna
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Podajemy najbliższe terminy 
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 10.03, 24.03
segregacja: 1.04   popiół: 16.03, 30.03
biodegradowalne**: 10.03, 24.03

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, 
Złote Łany):
zmieszane: 11.03, 25.03
segregacja: 2.04   popiół: 17.03, 31.03
biodegradowalne**: 9.03, 23.03

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, 
Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topo-
lowa, Zacisze), Góra (ulice: Poznańska, 
Słoneczna, Mokra), Gilowice (ulica 
Piaskowa):
zmieszane: 12.03, 26.03
segregacja: 3.04   popiół: 18.03, 1.04
biodegradowalne**: 10.03, 24.03

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska, Zielna), Góra (ulica Babudy, 
Bażantów), Frydek (ulica Graniczna):
zmieszane: 13.03, 27.03
segregacja: 5.03   popiół: 6.03, 20.03, 3.04
biodegradowalne**: 10.03, 24.03

Frydek (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 17.03, 31.03
segregacja: 6.03   popiół: 9.03, 23.03
biodegradowalne**: 9.03, 23.03

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska), Frydek (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 18.03, 1.04
segregacja: 9.03   popiół: 10.03, 24.03
biodegradowalne**: 10.03, 24.03

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, 
Wałowa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, 
Zbożowa):
zmieszane: 5.03, 19.03, 2.04
segregacja: 10.03   popiół: 12.03, 26.03
biodegradowalne**: 9.03, 23.03

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków, Łączna), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, 
Górnicza, Powstańców, Przemysłowa), 
Frydek (ulica Bieruńska): 
zmieszane: 6.03, 20.03, 3.04
segregacja: 11.03   popiół: 13.03, 27.03
biodegradowalne**: 9.03, 23.03

Odbiór będzie realizowany od godz. 6.00. 
Prosimy o wystawienie pojemników i wor-
ków z odpadami przed posesje.

** odpady biodegradowalne od osób, 
które nie zadeklarowały posiadania 
kompostownika przydomowego, będą 
odbierane w pojemnikach, systemem 
objazdowym

ZABUDOWA WIELORODZINNA
Papier, metale i tworzywa sztuczne – 
poniedziałki i czwartki;
Szkło – co druga środa;
Bioodpady oraz niesegregowane (zmie-
szane) odpady komunalne – poniedziałki 
i czwartki;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny – 25.03

Sprawdź szybko termin wywozu 
śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji 
„EcoHarmonogram”. Można ją 

znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25) 

w okresie zimowym (1.10-30.04) jest czynny 
w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt 

i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek 10.00-16.00

czwartek: 10.00-16.00
sobota 9.00-15.00
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Od 1 stycznia 2025 r. obowiązu-
je nowela ustawy o podatkach 
i opłatach lokalnych, w której na 
nowo zdefiniowano pojęcie bu-
dynku oraz wprowadzono defini-
cję trwałego związku z gruntem, 
która ma kluczowe znaczenie dla 
opodatkowania.

Zgodnie z nowymi przepisami opo-
datkowaniu podatkiem od nierucho-
mości podlegają wszystkie budynki 
popularnie nazywane „garażami bla-
szanymi”, spełniające niżej wymienione 
warunki.

Budynek – obiekt wzniesiony w wyni-
ku robót budowlanych, wraz z instala-
cjami zapewniającymi możliwość jego 
użytkowania zgodnie z przeznaczeniem, 
trwale związany z gruntem, wydzielo-
ny z przestrzeni za pomocą przegród 
budowlanych oraz który posiada fun-
damenty i dach, z wyłączeniem obiektu, 
w którym są lub mogą być gromadzone 
materiały sypkie, materiały występujące 
w kawałkach, albo materiały w posta-
ci ciekłej lub gazowej, którego pod-
stawowym parametrem technicznym 
wyznaczającym jego przeznaczenie jest 
pojemność.

Trwały związek z gruntem – takie 
połączenie obiektu budowlanego 
z gruntem, które zapewnia temu obiek-
towi stabilność i możliwość przeciw-
działania czynnikom zewnętrznym 
niezależnym od działania człowieka, 
mogącym zniszczyć, spowodować 
przemieszczenie lub przesunięcie się 
obiektu na inne miejsce.

Mając na uwadze powyższe Urząd 
Gminy prosi o przeprowadzenie ana-
lizy posiadanych obiektów budowla-
nych (tzw. „garaży blaszanych”) pod 
kątem nowych przepisów i zgłoszenie 
ich do opodatkowania. W  tym celu 
należy wypełnić informacje o nieru-
chomościach  i obiektach budowlanych 
(IN-1) wraz z załącznikiem do infor-
macji o nieruchomościach i obiektach 
budowlanych (ZIN-1, ZIN-2, ZIN-3). 
Formularze są dostępne do pobrania 
na stronie bip.miedzna.pl w zakładce 
finanse gminy-podatki i opłaty-podatek 
od nieruchomości.

W przypadku jakichkolwiek pytań 
lub wątpliwości można kontaktować się 
osobiście, pokój nr 3 w Urzędzie Gminy 
lub telefonicznie pod numerami tel. 519 
347 283 lub 32 211 62 18.

8 UG

Opodatkowanie garaży  
wolnostojących: to trzeba wiedzieć

To okazja do porozmawiania o tym, co ważne 
w naszych sołectwach

Zapraszamy  
na zebrania
Wójt Gminy Miedźna zaprasza wszystkich mieszkańców na zebrania 
sołeckie w poszczególnych sołectwach.

Zebrania odbędą się w marcu.
Oto szczegółowy harmonogram:

< �sołectwo Gilowice: 9 marca o godz. 17.00 (salka przy OSP w Gilowicach),
< �sołectwo Wola I: 10 marca o godz. 17.00 (Centrum Kultury w Woli),
< �sołectwo Góra: 11 marca o godz. 17.00 (Dom Socjalny w Górze),
< �sołectwo Wola II: 12 marca o godz. 17.00 (sala w SP nr 2 w Woli),
< �sołectwo Frydek: 16 marca o godz. 17.00 (Dom Socjalny we Frydku),
< �sołectwo Grzawa: 17 marca o godz. 17.00 (Dom Socjalny w Grzawie),
< �sołectwo Wola: 18 marca o godz. 17.00 (Dom Kultury w Woli),
< �sołectwo Miedźna: 19 marca o godz. 17.00 (sala konferencyjna Urzędu 

Gminy).
8UG
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Na prowadzenie  
punktu

24 lutego Rada Gminy Miedźna przy-
jęła uchwałę w sprawie udzielenia pomo-
cy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu 
z przeznaczeniem na pokrycie kosztów 
funkcjonowania punktu kurierskiego 
Wydziału Komunikacji i Transportu 
oraz Wydziału Geodezji, Kartografii 
i Gospodarki Nieruchomościami Staro-
stwa Powiatowego w Pszczynie w roku 
2026. Przypomnijmy, punkt został uru-
chomiony w marcu 2025 roku przy ul. 
Poprzecznej 1a w Woli. Cieszy się dużym 
zainteresowaniem mieszkańców naszej 
gminy, którzy chcąc załatwić niektóre 
sprawy urzędowe nie muszą jeździć do 
Pszczyny. W tym roku Gmina Miedźna 
przeznaczyła na współfinansowanie 
punktu 50 tys. zł.� 8 pk

Wybieg z zasadami
Podczas lutowej sesji Rada Gminy 

Miedźna przyjęła też uchwałę w sprawie 
ustalenia zasad korzystania z wybiegu 
dla psów przy ul. Cisowej w Woli. To 
pierwszy tego typu obiekt, który powstał 
w naszej gminie. Patrząc na zaintere-
sowanie widać, że był to bardzo dobry 
pomysł. Regulamin określa m.in., że 
psy przebywające bez smyczy muszą 
pozostawać pod bezpośrednim nadzo-
rem właściciela lub opiekuna, a każdy 
użytkownik wybiegu ma obowiązek 
sprzątania po swoim psie.� 8 pk

Więcej o KSeF
12 lutego w Urzędzie Gminy Miedźna 

odbyło się szkolenie dla przedsiębiorców 
z terenu naszej gminy, poświęcone Kra-
jowemu Systemowi e-Faktur (KSeF). 
Podczas spotkania ekspertki z Urzędu 
Skarbowego w Pszczynie przekazały 
uczestnikom najważniejsze, praktyczne 
informacje dotyczące funkcjonowania 
systemu KSeF, w tym zasady jego dzia-
łania oraz obowiązki związane z jego 
wdrożeniem.� 8 UG

Uskrzydlony
Do 9 marca można zgłaszać kandy-

datów do siódmej edycji Wyróżnienia 
Starosty Pszczyńskiego „Uskrzydlony”. 
To wyróżnienie dla tych, którzy mimo 
przeciwności rozwijają swoje talenty, 
działają dla innych i pokazują, że ograni-
czenia można przekuwać w siłę. Starosta 
pszczyński honoruje osoby z niepełno-
sprawnością, dla których ograniczenia 
nie są przeszkodą, by rozwijać pasje 
i inspirować innych. Szczegóły na stro-
nie powiat.pszczyna.pl.� 8 powiat

Prawdziwe  
klejnoty

Trwa nabór kandydatek do 13. edy-
cji wyróżnienia przyznawanego przez 
Powiatowy Urząd Pracy w Pszczynie we 
współpracy z Powiatem Pszczyńskim 
„Klejnot Ziemi Pszczyńskiej”. Jest to 
wyróżnienie przyznawane za szczególne 
osiągnięcia kobiet w działaniu na rzecz 
powiatu pszczyńskiego poprzez promo-
wanie postaw aktywnych, społecznych, 
kulturowych i przedsiębiorczych. Wnioski 
można składać do 13 marca. Szczegóły na 
stronie powiat.pszczyna.pl.� 8powiat

Kolejny piękny obiekt zabytkowy 
z dotacją na ważne prace.

24 lutego Rada Gminy Miedźna 
przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia 
dotacji w 2026 r. na prace konserwa-
torskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy obiekcie zabytko-
wym wpisanym do rejestru zabytków 
– kościół pw. Św. Barbary w Górze. 

Środki w kwocie 499 tys. 995 zł prze-
znaczone zostaną na odwodnienie 
kościoła.

Podczas sesji wójt Jan Słoninka przy-
pomniał, że na terenie gminy mamy 4 
zabytkowe kościoły (w Górze, Miedźnej, 
Grzawie i Woli). Kiedy w poprzedniej 
kadencji była możliwość pozyskania 
dofinansowania na renowację tego typu 
obiektów, gmina złożyła wnioski o środ-

ki dla wszystkich czterech obiektów. 
Udało się pozyskać dofinansowanie 
dla kościołów w Miedźnej i św. Urbana 
w Woli. W ubiegłym roku z budżetu 
gminy przeznaczono ok. 800 tys. zł na 
renowację wieży kościoła w Grzawie. 
Teraz środki przeznaczono na drew-
nianą świątynię w Górze. – Te kościoły 
to nasza chluba i nasze dziedzictwo – 
podkreślał wójt.� 8 pk

Gmina dba o zabytki

Dzięki dobrej współpracy Gminy 
Miedźna z Powiatem Pszczyń-
skim tak potrzebna przebudowa 
kolejnego odcinka drogi powia-
towej w naszej gminie staje się 
faktem.

Powiat Pszczyński otrzymał właśnie 
2,5 mln zł dofinansowania z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg na przebu-
dowę ul. Pszczyńskiej w Woli. Chodzi 
o odcinek o długości 2,4 km – od ulicy 
Kopalnianej do ulicy Oświęcimskiej 
(przebudowę na odcinku z Gilowic do 
skrzyżowania z ul. Kopalnianą w Woli 
prowadzono w 2015 roku). Zakres prac 
obejmuje przebudowę jezdni, ale rów-
nież wykonanie chodnika, ścieżki rowe-
rowej oraz ciągu pieszo-rowerowego. 
W ramach zadania powstaną miejsca 
postojowe oraz zatoka autobusowa. 
Projekt przewiduje ponadto niwelację 
terenu, przebudowę skrzyżowań, oświe-
tlenia ulicznego i budowę kanalizacji 
deszczowej.

Dokumentacja projektowa została 
opracowana przez Powiat Pszczyński 
i Gminę Miedźna. Samorządy będą 
także partycypować w kosztach wkładu 
własnego inwestycji. Całość opiewa na 
ok. 10 mln zł, ale jest szansa, że dofi-
nansowanie zwiększone zostanie do 
50%. Może to nastąpić w przypadku 

pojawienia się oszczędności w Rządo-
wym Funduszu Rozwoju Dróg.

Jedno jest pewne – zadanie poprawi 
bezpieczeństwo mieszkańców i komfort 
korzystania z drogi. Przetarg ma zostać 
ogłoszony na przełomie marca i kwiet-
nia, a prace planowane są na ten i 2027 
rok.� 8 pk, powiat

Przebudowa ul. Pszczyńskiej z dofinansowaniem

Roboty będą realizowane na odcinku 2,4 km�  (FOT. PK)

Nowy żłobek i remiza to nie 
wszystko. Sprawdźcie, jakie prace 
są realizowane na terenie gminy.

Kolejny ważny etap prac w  nowo 
powstającym żłobku w Woli. Wstawio-
ne zostały już drzwi wewnętrzne do sal 
dla dzieci oraz pozostałych pomieszczeń. 
W łazienkach trwają roboty wykończe-
niowe. Pełną parą idą też prace związane 
z budową remizy w Woli.

Tymczasem zakończył się remont 
pomieszczeń strażnicy OSP w Miedźnej. 
Wyremontowane zostały schody przy 
wejściu, łazienka, sala, kuchnia. Kuchnia 
jest teraz w pełni wyposażona i gotowa do 
działania, a odnowiona sala będzie służyć 
naszym druhom z Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej w Miedźnej  jako miejsce spo-
tkań, szkoleń i wspólnego spędzania czasu.

Zbliża się przebudowa ul. Leśnej w Gilo-
wicach. W ramach przygotowań terenu 
zakończono wycinkę drzew. Wkrótce roz-
strzygnięty zostanie przetarg, który obejmu-
je też przebudowę ul. Słonecznej w Miedź-
nej. Gmina Miedźna szuka też firmy, która 
wybuduje plac zabaw przy powstającym 
żłobku w Woli. Wkrótce powinna ruszyć 

termomodernizacja budynku Szkoły Pod-
stawowej nr 2 w Woli przy ul. Lipowej 3 
w ramach zadania „Poprawa efektywności 
energetycznej budynku szkolnego na tere-
nie Gminy Miedźna”. Gmina pozyskała 
na ten cel ok. 2,4 mln zł dofinansowania. 
W wyniku inwestycji nie zmieni się wizeru-
nek zewnętrzny szkoły, prace będą prowa-
dzone wewnątrz placówki. Zakres robót to 
m.in. ocieplenie ścian od wewnątrz, dachu, 
wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, 

malowanie pomieszczeń i korytarzy, prace 
w łazienkach i kuchni.

Ważne prace realizuje też Gminny 
Zakład Gospodarki Komunalnej. Na jed-
nej z głównych magistrali wodociągowych 
fi 200 (stal) GZGK zamontował zasuwę 
strefową DN200. To ważna inwestycja, 
która w przyszłości pozwoli znacząco 
ograniczyć obszar ewentualnych przerw 
w dostawie wody w przypadku awarii 
tej sieci. Dzięki temu szybciej i sprawniej 
będzie można reagować na nieprzewi-
dziane sytuacje. Obecnie realizowane 
zadanie podzieli blisko 3-kilometrowy 
odcinek sieci fi 200 na pierwszy odcinek – 
Gilowice, ul. Lompy 19, od skrzyżowania 
ul. Topolowej i ul. Skowronków w Górze. 
W kolejnym etapie – przy planowanym 
remoncie ul. Złote Łany – powstanie druga 
zasuwa strefowa, która umożliwi dalszy 
podział magistrali na: odcinek 2 – od ul. 
Skowronków do ul. Złote Łany oraz odci-
nek 3 – od ul. Złote Łany do ul. Topolowej 
6 (na wysokości szkoły podstawowej). To 
kolejny krok w stronę zwiększenia nieza-
wodności sieci wodociągowej i poprawy 
bezpieczeństwa dostaw wody dla miesz-
kańców.� 8UG, pk

Zapraszamy na przegląd inwestycji w gminie

Inwestycyjna ofensywa

W nowym żłobku dużo się dzieje �(FOT. UG)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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Pomóż potrzebującym, zdolnym, utalentowanym. 
To nic nie kosztuje!

To już czas kiedy rozliczamy się z fiskusem. Wypełniając 
zeznanie podatkowe warto przekazać 1,5% podatku na rzecz 
wybranej organizacji pożytku publicznego. To prosty gest, 
który nic Cię nie kosztuje, a może realnie zmienić czyjeś życie. 
To część podatku, który i tak oddajesz państwu – możesz 
jednak zdecydować, komu konkretnie pomoże.

Wystarczy w rocznym zeznaniu podatkowym (PIT) wpisać 
numer KRS wybranej organizacji, opcjonalnie podać cel szcze-
gółowy. Obok podajemy dane organizacji pożytku publicznego 

mających siedzibę w naszej gminie. Pamiętajmy, że jest też wiele 
innych opp, które wspierają naszych mieszkańców!� 8 pk

Przekaż 1,5% podatku

OPP w Gminie Miedźna:

< �0000116683 Górniczy Klub Sportowy Piast Wola
< �0000145518 Ochotnicza Straż Pożarna, Wola
< �0000232335 Międzyszkolny Uczniowski Klub 

Sportowy „Gilus", Gilowice
< �0000901911 Międzynarodowe Centrum Pomocy 

Psychologicznej, Wola

Ważna informacja dla kontra-
hentów Gminy Miedźna w związ-
ku z wejściem w życie Krajowego 
Systemu e-Faktur.

Gmina Miedźna informuje, że w związ-
ku z wejściem w życie przepisów doty-
czących obowiązkowego fakturowania 
elektronicznego i stosowania ustruktury-
zowanych formatów danych, kontrahenci 
Gminy oraz jej jednostek organizacyjnych 
zobowiązani są do prawidłowego wysta-
wiania faktur oraz stosowania faktur 
ustrukturyzowanych, zgodnie z przepi-
sami regulującymi funkcjonowanie KSeF.

Oznacza to, że faktury powinny być 
wystawianie i przesyłane w odpowied-

nim formacie, zgodnym z obowiązu-
jącymi standardami systemu KSeF. 
Faktury dokumentujące dostawy towa-
rów lub świadczenia usług na rzecz 
Gminy oraz jej jednostek organiza-
cyjnych należy wystawić ze wskaza-
niem nabywcy (Gminę Miedźna), jak 
i  faktycznego odbiorcy towaru/usłu-
gi (jednostkę budżetową – np. urząd 
gminy, szkołę, przedszkole, żłobek, 
ośrodek pomocy społecznej, ośrodek 
sportu i rekreacji).

W celu zapewnienia, aby faktura 
zakupowa została prawidłowo przeka-
zana  do właściwej jednostki organiza-
cyjnej, prosi się o wskazanie na fakturze 
następujących danych:

1. NABYWCA (Podmiot 2)
Gmina Miedźna
NIP: 6381642424
ul. Wiejska 131,
43-227 Miedźna
2. ODBIORCA (Podmiot 3)
Nazwa jednostki organizacyjnej
NIP jednostki
Adres danej jednostki 
przy czym dla Podmiotu 3 wskazuje się 
rolę właściwą dla jednostki samorządu 
terytorialnego – odbiorcy faktury, ozna-
czoną w obowiązującej strukturze KSeF 
jako ROLA 8, albo inną równoważną 
rolę przewidzianą w aktualnej struktu-
rze danych KSeF. Szczegóły na stronie 
miedzna.pl.� 8 UG

KSeF w Gminie Miedźna

Podajemy wysokości opłaty me-
lioracyjnej na rok 2026 ustalone 
przez zarządy spółek wodnych 
działających na terenie Gminy 
Miedźna.

< �Spółka Wodna Grzawa: opłata 
w wysokości 42 zł za posesję + 20 zł 
za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
31 8446 0006 2001 0000 2365 0001

< �Spółka Wodna Góra: opłata w wyso-
kości 30 zł za posesję, numer konta 
65 8446 0006 2001 0000 2394 0001

< �Spółka Wodna Miedźna: opłata 
w wysokości 25 zł za posesję + 5 zł 
za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
11 8446 0006 2001 0000 2987 0001

< �Spółka Wodna Gilowice: opłata 
w wysokości 25 zł za posesję + 7 zł 

za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
39 8446 0006 2001 0000 1573 0001

< �Spółka Wodna Frydek: opłata w wyso-
kości 25 zł za posesję, numet konta 
73 8446 0006 2001 0000 2378 0001

< �Spółka Wodna Wola: opłata w wyso-
kości 25 zł za posesję, numer konta 
88 8446 0006 2001 0000 0505 0001
Co istotne, ilość zebranych składek 

pozwala na realizowanie przez spółki 
wodne działań mających na celu utrzy-
manie w dobrym stanie technicznym 
urządzeń melioracji wodnej, zapewnia-
jących m.in. prawidłowe odprowadzanie 
wód opadowych, roztopowych mające 
większe znaczenie podczas ulewnych 
długo utrzymujących się deszczy.�8 UG

Wpłacenie niewielkiej kwoty może poprawić nasze bezpieczeństwo

Zarządy spółek wodnych informują

Co mówi prawo?

Z ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne

Art. 205. Utrzymywanie urządzeń melioracji wodnych
Utrzymywanie urządzeń melioracji wodnych należy do 
zainteresowanych właścicieli gruntów, a jeżeli urządzenia te 
są objęte działalnością spółki wodnej działającej na terenie 
gminy lub związku spółek wodnych, w którym jest zrzeszona 
spółka wodna działająca na terenie gminy – do tej spółki lub 
tego związku spółek wodnych.
Art. 208. Obowiązek umożliwienia wstępu na grunt w celu 
utrzymywania urządzeń melioracji wodnych

Właściciele gruntów, na które urządzenia melioracji wod-
nych wywierają korzystny wpływ, oraz właściciele gruntów 
i nieruchomości sąsiednich są obowiązani umożliwić wejście 
na grunt w celu utrzymywania tych urządzeń.
Art. 454. Podmioty niebędące członkami spółki wodnej 
zobowiązane do ponoszenia świadczeń na rzecz spółki
1. Jeżeli osoby fizyczne lub prawne niebędące członkami 
spółki wodnej oraz jednostki organizacyjne nieposiada-
jące osobowości prawnej odnoszą korzyści z urządzeń 
spółki wodnej lub przyczyniają się do zanieczyszczenia 
wody, dla której ochrony spółka wodna została utworzo-
na, są obowiązane do ponoszenia świadczeń na rzecz 
tej spółki.

Zadaniem spółek wodnych jest 
utrzymaniu w dobrym stanie 
technicznym istniejących urządzeń 
melioracyjnych (FOT. ILUSTRACYJNE, PIXABAY)



6 gminne sprawy – marzec 2026 Z TWOJEGO SOŁECTWA

WOLA

GÓRA

Przedszkolaki w szkoleEdukacja bez przemocy

Międzynarodowe spotkanie

Dla języka ojczystego

12 lutego w zerówce Szkoły Podstawo-
wej nr 1 im. Bronisława Malinowskiego 
w Woli gościła grupa Zajączki z Gmin-
nego Przedszkola Publicznego nr 2 im. 
Wandy Chotomskiej w Woli. Dzieci miały 
okazję lepiej się poznać. Wzięły udział 
w zajęciach z wprowadzenia litery „W”. 
Uczyły się pisać ją w powietrzu, na ple-
cach kolegi lub koleżanki oraz odwzoro-
wywały jej kształt w różnorodny sposób. 
Następnie wykonały trzy główne zadania 
oraz pracę plastyczną. Nie zabrakło rów-
nież czasu na wspólną zabawę i zwiedza-
nie szkoły. Dzieci miały okazję zobaczyć, 
jak uczą się starsi uczniowie. Odwiedziły 
bibliotekę, gdzie pani Jadwiga opowie-
działa, czym jest czytanie i jak funkcjo-
nuje biblioteka. Na pamiątkę spotkania 
dzieci otrzymały zakładki do książek. 
Poznały także panią dyrektor oraz zoba-
czyły szkolną stołówkę.

8SP 1 Wola
Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 
z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana 
Pawła II w Woli w ramach lekcji wycho-
wawczych realizują projekt „Edukacja 
bez przemocy”. Klasa IVa wzięła udział 
w warsztatach z przedstawicielami Fun-
dacji Owoc Spotkania. Dzieci miały oka-
zję wyobrazić sobie, co by zrobiły gdyby 
znalazły się na bezludnej wyspie, jakie 
umiejętności mogłyby wykorzystać aby 
na niej przetrwać. Dzięki temu udało 
się poruszyć temat współpracy, aser-
tywności jak również przemocy i hejtu. 
W klasie Va podczas zajęć uczestnicy 
uczą się rozwijać postawę empatii, sza-
cunku i współpracy, lepiej się poznając 
i budując dobre relacje rówieśnicze. Roz-
poznają różne formy przemocy oraz 

sposoby reagowania w trudnych sytu-
acjach. Uczniowie pokazują przykłady 
zachowań asertywnych i rozwiązywania 
konfliktów bez przemocy. Poprawia-
ją też komunikację, zwracając uwagę 
na siłę języka i  fakt, że słowa mogą 
ranić. Poruszano temat bezpieczeństwa 
w sieci. Uczniowie bardzo angażują się 
podczas zajęć, są aktywni i kreatyw-
ni w podejściu do problematyki lekcji, 
a także znajdują ciekawe i praktyczne 
rozwiązania. Tymczasem uczniowie kl. 
VIb nabywają umiejętności rozwiązywa-
nia konfliktów i budowania zdrowych 
relacji. Na zajęciach podkreślane jest 
znaczenie wzajemnego szacunku, empa-
tii i odpowiedzialności za własne słowa.
� 8 SP 2 Wola

FRYDEK

W Szkole Podstawowej im. Stanisława 
Hadyny we Frydku odbyły się wyjąt-
kowe zajęcia, w których uczestniczyli 
uczniowie klas I, II i III. Mieli przyjem-
ność gościć wolontariuszkę z Włoch, 
Flavię. Podczas zajęć, poprzez zabawy 
ruchowe, dzieci poznały nazwy wybra-

nych włoskich potraw, a także uczyły 
się włoskich piosenek. Flavia zapoznała 
uczniów również z podstawowymi zwro-
tami w języku włoskim. Całe spotkanie 
odbyło się w języku angielskim, co było 
świetną okazją do sprawdzenia swoich 
umiejętności w praktyce.� 8 SP Frydek

13 lutego w Szkole Podstawowej im. 
Janusza Korczaka w Górze obchodzono 
Międzynarodowy Dzień Języka Ojczy-
stego, który przypada 21 lutego. Święto to 
zostało ustanowione przez UNESCO 17 
listopada 1999 roku. Jego data upamięt-
nia wydarzenia w Bangladeszu, gdzie 
w 1952 roku pięciu studentów uniwer-
sytetu w Dhace zginęło podczas demon-
stracji, w której domagano się nadania 
językowi bengalskiemu statusu języka 
urzędowego. Akademia w szkole była 

poświęcona krótkiej historii tego święta, 
ale przede wszystkim zwrócono uwagę 
na język migowy, którym posługują 
się osoby głuche i niedosłyszące oraz 
na funkcjonowanie tych osób w życiu 
codziennym. Jak co roku w związku 
z obchodami Dnia Języka Ojczystego 
w klasach starszych zorganizowano 
Szkolny Konkurs Ortograficzny. Zostały 
również rozdane dyplomy i nagrody dla 
uczestników Ogólnopolskiej Olimpiady 
z Języka Polskiego „Olimpus”.�8 SP Góra Dzieci polubiły gościa z Włoch�  (FOT. SP FRYDEK)

Uczniowie wiedzą, że musimy dbać o nasz język ojczysty�  (FOT. SP GÓRA)

Uczniowie wyobrażali sobie, co by zrobili na bezludnej wyspie�  (FOT. SP 2 WOLA)

W żłobku powstały wyjątkowe pizze�  

(FOT. KM)

Przedszkolakom bardzo podobało 
się w szkole�  (FOT. SP 1 WOLA)

Mali kucharze
Z okazji Dnia Pizzy podopieczni zespołu 
„Kubusiowe Maluchy” w Woli mieli oka-
zję samodzielnie przygotować popularne 
ciasto i udekorować je pysznymi skład-
nikami. Nie zabrakło także pieca, do 
którego ochotnicy mogli włożyć swoje 
kulinarne dzieła. Dzieci z zainteresowa-
niem przyglądały się kolejnym etapom 
powstawania pizzy i chętnie brały udział 
w zajęciach.� 8 KM
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GILOWICEMIEDŹNA

Wykazali się wiedzą  
i logicznym myśleniem

Słodko w bibliotece

Włoska przygoda z Erasmus+

Wiedzą, gdzie szukać pomocy

4 lutego w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Miedźnej odbył się gminny kon-
kurs pn. „CyberBank(o)Mat”. Podczas 
konkursu uczniowie klas VI musieli 
wykazać się wiedzą z zakresu infor-
matyki, cyberbezpieczeństwa (również 
w obszarze bankowości elektronicznej) 
oraz matematyki. Szóstoklasiści, pracu-
jąc w dwuosobowych zespołach, samo-
dzielnie decydowali o stopniu trudności 
pytań, wybierając je spośród „bankoma-
tów” o wartości 100 zł, 200 zł lub 300 zł. 
Konkurs odbył się dzięki wsparciu Banku 

Spółdzielczego w Miedźnej, który był 
głównym partnerem wydarzenia i spon-
sorem nagród. Po godzinnej rozgrywce 
udało się wyłonić zwycięzców. I miejsce 
zajęła drużyna ze Szkoły Podstawowej 
w Miedźnej, II – drużyna ze Szkoły Pod-
stawowej nr 2 w Woli, a III – reprezentacja 
Szkoły Podstawowej w Górze. Wszyscy 
uczestnicy, pomimo lekkiej tremy, dziel-
nie odpowiadali na wszystkie pytania. 
Wykazali się ogromną wiedzą, umie-
jętnością pracy pod presją czasu oraz 
logicznym myśleniem.� 8 ZSP Miedźna

9 lutego Gminną Bibliotekę Publicz-
ną w Grzawie odwiedzili podopieczni 
Środowiskowego Domu Samopomo-
cy w Grzawie. Tematem przewodnim 
były nadchodzące Walentynki oraz 

Tłusty Czwartek. Panie własnoręcznie 
przygotowały i upiekły pyszne fawor-
ki, a potem wspólnie świętowały przy 
herbatce i słodkich wypiekach w miłej, 
serdecznej atmosferze.� 8 GBP

W lutym grupa uczniów i opiekunów 
z  Liceum Ogólnokształcącego im. 
prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach 
w ramach projektu Erasmus+ pojecha-
ła do Włoch. Młodzież spotkała się ze 
swoimi rówieśnikami z Perugii, pozna-
wała lokalną sztukę, kulturę oraz tra-
dycje. Odbyły się warsztaty pokazujące 
jak ważna jest współpraca i zaufanie, 
pokazywano, że pomimo różnego star-
tu w życiu wspólnymi siłami jesteśmy 
w stanie „przenosić góry” i dokonywać 

niemożliwego. Kolejny warsztat – Make 
your poem visible – był poświęcony naj-
ważniejszym poetom Słowenii, Polski, 
Hiszpanii i Włoch. Nie zabrakło oczy-
wiście poezji Wisławy Szymborskiej. 
Zadaniem uczniów było stworzenie 
międzynarodowych wierszy na bazie 
wcześniej przeczytanych wersów. Był też 
oczywiście czas na zwiedzanie Florencji 
oraz Rzymu, nawiązywanie znajomości 
oraz szlifowanie języków obcych.

8LO, pk

W związku z przypadającym na 23 
lutego Ogólnopolskim Dniem Walki 
z Depresją, w Liceum Ogólnokształcą-
cym im. prof. Zbigniewa Religi w Gilo-
wicach, w dniach 9-13 lutego zorgani-
zowano Tydzień warsztatów, wykładów 
i indywidualnych konsultacji. Ucznio-
wie mieli kolejną okazję, aby zgłębić 
wiedzę dotyczącą problemu, jakim są 
zaburzenia depresyjne, poznać jej przy-
czyny, mechanizmy, a także działania 

profilaktyczne oraz czynniki ochronne 
pozwalające na utrzymanie zdrowia psy-
chicznego. Dowiedzieli się również jak 
na swoim poziomie udzielać wsparcia 
i gdzie szukać profesjonalnej pomocy 
w tym zakresie. Uczniowie z dużym 
zainteresowaniem i zaangażowaniem 
uczestniczyli we wszystkich formach 
zajęć, a temat depresji stał się dla nich 
bardziej rozumiały i podmiotowy.

8LO

Konkurs był skierowany do uczniów klas VI�  (FOT. ZSP MIEDŹNA)

GRZAWA

Młodzież z LO podczas wyjazdu do Włoch�  (FOT. LO)

10 lutego odbył się wykład 
historyczny poświęcony Bitwie 
pod Pszczyną z 1939 roku, 
który wygłosił prof. Marian 
Małecki. Wydarzenie to odbyło 
się w ramach cyklu „Spotkania 
z historią”, organizowanego 
przez Gminną Bibliotekę 
Publiczną.

Prof. Małecki rozpoczął wykład od 
omówienia tła politycznego i militar-
nego przed II wojną światową. Przypo-
mniał, że wrzesień 1939 roku to czas, 
gdy Polska była poddana agresji zarów-
no ze strony Niemiec, jak i ZSRR. Bitwa 
pod Pszczyną (Bitwa graniczna), mimo 
że była jednym z wielu starć wojen-
nych, miała duże znaczenie w kontek-
ście obrony Polski na południowym 
odcinku frontu.

Prelegent szczegółowo opisał prze-
bieg samej bitwy, która miała miej-
sce w dniach 1-2 września 1939 roku. 
Mimo ogromnej przewagi niemieckiej 
armii, polskie wojska, składające się 
głównie z jednostek rezerwowych, sta-
wiły opór w obronie Pszczyny, mia-

sta, które wówczas miało strategiczne 
znaczenie w kontekście komunikacyj-
nym i obronnym. Profesor szczegóło-
wo omówił taktykę stosowaną przez 
polskie wojska, które mimo, że znaj-
dowały się w defensywie, próbowały 
zaskakiwać Niemców manewrami 
obronnymi na pozycji przesłaniającej, 
walki na pozycji wysuniętej i obronie 
pozycji zasadniczej.

Prof. Małecki skupił się na roli 
dowództwa, zwłaszcza gen. Włady-
sława Bortnowskiego (dowódca 2. 
Armii Polskiej, która broniła Śląska 
i stanowiła główną siłę polską w rejo-
nie Pszczyny), którego decyzje miały 
kluczowy wpływ na dalszy przebieg 
bitwy. Na zakończenie wykładu, prele-
gent zaznaczył, że bitwa pod Pszczyną 
była tylko jednym z elementów całego 
wrześniowego kryzysu, który finalnie 
zakończył się klęską Polski. Niemniej 
jednak, stanowiła ona ważny punkt 
w historii wojny obronnej i przypo-
mnienie o  bohaterstwie żołnierzy, 
którzy walczyli w  ekstremalnych 
warunkach.

8GBP

Ferie w Gminnej Bibliotece 
Publiczne w Grzawie upłynęły 
w magicznej i pełnej emocji 
atmosferze!

Podczas pierwszych zajęć „Koty 
w świecie książki” poznawaliśmy cie-
kawostki o naszych mruczących przy-
jaciołach, czytaliśmy historie z kocimi 
bohaterami, bawiliśmy się kłębkiem 
wełny i tworzyliśmy kocie zakładki. Na 
spotkaniu „Mały inżynier” dzieci zamie-
niły się w prawdziwych konstruktorów 
– budowały własny kompas, megafon, 
telefon i elektromagnes. Kreatywność 
nie miała granic!

Na trzecich zajęciach wyruszyliśmy 
w kosmiczną podróż – poznawaliśmy 
planety, tworzyliśmy własne rakiety, 
bawiliśmy się w deszczu meteorytów 
i pokonywaliśmy międzygalaktyczny 
tor przeszkód. Podczas czwartych zajęć 
„Magiczna Zima w Dolinie Mumin-
ków” dzieci wykonywały zimowe eks-
perymenty – powstały solne śnieżynki, 
zamieć śnieżna i kolorowe bałwanki. 
Nie zabrakło ruchu – odbyła się bitwa 
śnieżna i rzucanie do celu. Na zakoń-

czenie dzieci zobaczyły krótki zimowy 
seans.

Piąte spotkanie – „Biblioteczny salon 
gier” – wypełniły ręcznie robione gry: 
kółko i krzyżyk, puzzle, „czułko”, statki 
oraz inne gry zręcznościowe. Emocji 
było co niemiara! Ostatnie zajęcia prze-
niosły nas do krainy dinozaurów. Dzieci 
wykonały procę z kubeczków i ćwiczyły 
celność, brały udział w zabawie „licz-
ba nóg” oraz wyścigu balonowym. Był 
też seans o dinozaurach, eksperyment 
z wulkanem i praca plastyczna przed-
stawiająca jego erupcję.

Dziękujemy za wspólną, fantastyczną 
przygodę!� 8 GBP

O bohaterstwie żołnierzyTakie były ferie w bibliotece

Na czas ferii w bibliotece przygotowano 
serię ciekawych zajęć�  (FOT. GBP)
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Przed nami kolejna edycja świetnej akcji – 
wspólnego sprzątania świata. Spotykamy się 
w sobotę, 25 kwietnia!

Sprzątanie świata to wyjątkowa inicjatywa organi-
zowana w Gminie Miedźna, która łączy ludzi w trosce 
o naszą planetę. To świetna okazja, aby wspólnie 
zadbać o czystość okolicy, w której mieszkamy! 
Każdy z nas może mieć realny wpływ na środowisko. 
Wystarczy odrobina czasu, chęci i zaangażowania. 

Wspólne sprzątanie to nie tylko dbanie o przyrodę, 
ale także budowanie lokalnej wspólnoty, kształto-
wanie dobrych nawyków ekologicznych, dawanie 
dobrego przykładu dzieciom i młodzieży, a także 
spędzenie czasu na świeżym powietrzu w miłej 
atmosferze

Tegoroczna edycja akcji organizowanej przez 
Wójta Gminy Miedźna, radnych Rady Gminy oraz 
sołtysów odbędzie się w sobotę, 25 kwietnia. W każ-
dym sołectwie startujemy o godz. 10.00 (miejsca 

zbiórki podajemy poniżej). Organizatorzy zapew-
niają worki i  rękawice, a uczestnicy otrzymają 
także budki dla jerzyków. To podwójna korzyść 
dla nas i środowiska! Regulamin i karta zgłoszenia 
będą dostępne na stronie miedzna.pl. Wraz z akcją 
sprzątania ruszają ciekawe konkursy ekologiczne. 
Szczegóły poniżej.

Razem możemy więcej! Zabierz rodzinę, przyjaciół, 
sąsiadów – spędźmy wspólnie czas sprzątając nasze 
miejscowości!� 8pk

GMINNE KONKURSY EKOLOGICZNE:
< �Konkurs plastyczny „Jestem małym eko-bohaterem – dbam o czysty świat” 

(kategoria wiekowa: przedszkola)
< �Konkurs plastyczny „Jerzyk – mój superbohater” (kategoria wiekowa: klasy 

I-III szkół podstawowych)
< �Konkurs ekologiczny „Zrób coś z niczego – ekorzeźbiarze” (kategoria wiekowa: 

klasy IV-VI szkół podstawowych)
< �Konkurs na mem ekologiczny „Eko-cringe czy eko-baza?” (kategoria wiekowa: 

klasy VII-VIII szkół podstawowych)
Regulaminy konkursów będą dostępne na miedzna.pl oraz gok.miedzna.pl

MIEJSCA ZBIÓRKI:

< �Góra: parking obok kościoła św. Barbary, parking OSP
< �Miedźna: boisko Orlik, plac zabaw – ul. Leśna w Bodzowie, OSP Miedźna
< �Grzawa: plac zabaw, OSP Miedźna
< �Gilowice: OSP – ul. Korfantego
< �Frydek: parking przy Domu Socjalnym
< �Wola: parking – ul. Różana, OSP – ul. Wałowa
< �Wola I: przy Centrum Kultury
< �Wola II: parking przy PKO – ul. Cisowa

Bądź bohaterem swojego podwórka

W naszej gminie trwa akcja 
ekologiczna pod patronatem 
Referatu Ochrony Środowiska 
Urzędu Gminy Miedźna z inicja-
tywy radnej Marzeny Ilgi.

Każdej wiosny wracają do nas po dłu-
giej podróży z Afryki. Choć są z nami na 
co dzień, wciąż pozostają niedocenione. 
Jerzyki (Apus apus) to jedne z najbar-
dziej niezwykłych i pożytecznych pta-
ków żyjących w sąsiedztwie człowieka.

Jerzyki to prawdziwi mistrzowie 
lotu. Ich środowiskiem nie jest las, pole 
czy woda – ich domem jest powietrze. 
W  locie jedzą, piją, a nawet… śpią. 
Na ziemię praktycznie nie siadają, 
a w powietrzu potrafią pozostawać 
nieprzerwanie nawet 2-3 lata. Osiągają 
prędkości do 160 km/h i bez wysiłku 
pokonują dziennie setki kilometrów. 
Dziennie potrafią przelecieć bez wysiłku 
1000 km, i to wszystko na jednym „pali-
wie” – owadach chwytanych wyłącznie 
w locie.

Dlaczego jerzyki są tak cenne dla 
człowieka? Bo są naszymi naturalnymi 
sprzymierzeńcami w walce z uciążliwy-
mi owadami. Jeden ptak potrafi zjeść 
nawet około 2000 owadów dziennie 
– komarów, meszek i much. Kolonia 
jerzyków w okolicy to realnie mniej 
dokuczliwych insektów, bez chemii 
i bez kosztów.

Co ważne, jerzyki są ptakami wyjąt-
kowo „czystymi”, nie brudzą elewacji, 
parapetów ani balkonów, nie siadają na 
kablach czy balustradach. Są obecne, ale 
zupełnie nieuciążliwe.

Choć świetnie radzą sobie w powie-
trzu, mają coraz większy problem na 
lądzie. Dawniej gniazdowały w szczeli-
nach budynków, pod dachami i w otwo-
rach wentylacyjnych. Dziś, w wyniku 
remontów, termomodernizacji i uszczel-
niania elewacji, te miejsca po prostu 
znikają. Jerzyki są wierne miejscom 

lęgowym – młode ptaki chętnie wra-
cają tam, gdzie się urodziły. Gdy nie 
znajdą odpowiednich przestrzeni, mogą 
w ogóle nie przystąpić do lęgów.

Jednym z najprostszych i najskutecz-
niejszych sposobów ochrony jerzyków 
jest montaż specjalnych budek lęgo-
wych. Umieszczone na wysokości 6-10 
metrów, najlepiej na ścianach budynków, 
mogą z powodzeniem zastąpić naturalne 
miejsca gniazdowania.

Zasady montażu budki lęgowej dla 
jerzyka:

< �minimalna wysokość montażu 6-10 m,
< �jerzyki przylatują do Polski na począt-

ku maja,
< �korzyści płynące z zaproszenia jerzyka 

to znacznie mniej uciążliwych owadów 
(meszki, komary) oraz możliwość obco-
wania z tym wyjątkowym ptakiem,

< �jerzyk jest ptakiem estetycznym, nie 
brudzi elewacji ani parapetów (wspo-
mniana wcześniej budka, również nie 
wymaga zabiegów czyszczenia),

< �warto mu pomagać, ponieważ na 
skutek licznych przebudów i termo-
modernizacji znikają otwory, czyli 
przestrzenie do jego gniazdowania, 
młode jerzyki, mają tendencje do osie-
dlania się w miejscu swoich narodzin.
Takie właśnie działania podjął Zespół 

Szkolno-Przedszkolny w Miedźnej, który 
dołączył do inicjatywy wspierającej jerzyki. 
Uczniowie i nauczyciele zaangażowali się 
w budowę budek lęgowych, które sfinan-
sowane zostały przez radną Rady Gminy 
Miedźna Marzenę Ilgę pokazując, że 
ochrona przyrody może zaczynać się lokal-
nie – od edukacji i wspólnego działania.

Jerzyki to prawdziwi cisi bohaterowie. 
Pomagają nam każdego dnia, choć czę-
sto nawet tego nie zauważamy. Chroniąc 
je, dbamy o przyrodę, zdrowie miesz-
kańców i równowagę ekosystemu. Cza-
sem wystarczy niewielki gest – budka na 
ścianie, chwila uwagi, odrobina empatii 
wobec natury.� 8UG

To warto wiedzieć o jerzykach

Jerzyki: dlaczego warto je chronić?

Budka dla jerzyków stworzona przez uczniów szkoły w Miedźnej�  (FOT. ZSP MIEDŹNA)

Wielki Post na Śląsku
< �gorki, tygle i boncloki – myto je już w Popielec wrzątkiem, żeby nie została na 

nich nawet kropla tłuszczu
< �ciymne szwory – kobiety unikały kolorowych strojów, zakładając ciemne 

i skromne ubrania

< �rychtować postne jodło – w Wielki Post je się skromniej, postne dania to na przy-
kład: żur postny ze ziymiokami, ziymioki abo krupy z maślonkom, warzonom abo 
surowom kiszonom kapustom, harynki, szałot śledziowy bez szpyrek, brateringi, 
chlyb i inne skromne jodło, sznit nie szmarowano masłym ani szmalcym

Na podstawie artykułu „Post i trzeźwość to zabawa, 
popiół z chlebem to potrawa” (źródło: bonclok.pl)

ŚLĄSKO GODKA
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w obiektywie

To są królowe życia! 5 lutego zawładnęły Domem Kultury w Woli. 
Zorganizowana przez Gminny Ośrodek Kultury Babska Biesiada to szalona 
impreza tylko dla kobiet, pełna energii, śmiechu i tańców. Królowały kolorowe 
stroje, głośna muzyka, a parkiet rozgrzany był do czerwoności!�  (FOT. GOK)

Licealiści zachwycili! 12 lutego maturzyści z Liceum Ogólnokształcącego im. 
prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach bawili się podczas balu studniówkowego. 
Wydarzenie rozpoczęło się imponującym polonezem, do którego młodzież 
szykowała się od miesięcy. Efekt był niesamowity! � (FOT. FB)

Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Miedźnej z siedzibą 
w Woli poszukuje zarówno osób 
pełnoletnich, jak i uczniów szkół 
podstawowych i ponadpodsta-
wowych chętnych do udzielenia 
wsparcia w ramach wolontariatu.

GOPS poszukuje wolontariuszy 
szczególnie do pomocy w charakterze 
wolontariusz „korepetytor” – pomoc 
w nauce dzieciom uczęszczającym do 
świetlicy środowiskowej, wolontariusz 
„do zadań specjalnych” – towarzysze-
nie osobom starszym, drobne porządki, 
opieka nad zwierzętami, wolontariusz 
„akcji” – pomoc w akcjach charytatyw-
nych, promocyjnych, projektach oraz 
wolontariusz „praktykant z pasją” – pro-

wadzenie/współprowadzenie zajęć np. 
muzycznych, plastycznych, tanecznych, 
sportowych np. w świetlicy środowi-
skowej.

Korzyści dla wolontariusza to zdoby-
cie doświadczenia popartego zaświad-
czeniem, satysfakcja z niesienia pomo-
cy innym, nabycie nowych umiejętno-
ści i rozwój talentów, poznanie ludzi 
o podobnych wartościach, nawiązanie 
przyjaźni i kontaktów zawodowych.

Osoby zainteresowanie taką formą 
wsparcia dla mieszkańców naszej 
Gminy proszone są o kontakt z pracow-
nikiem socjalnym GOPS pod nume-
rem telefonu 32 211 82 51 wew. 201 lub 
zgłoszenie osobiste w siedzibie Ośrodka 
Wola, ul. Poprzeczna 1, pokój 32.

8GOPS

Wolontariusze poszukiwani Tu znajdziesz „Gminne Sprawy”
Oto lista punktów, w których bezpłatnie 
dostępny jest miesięcznik „Gminne Sprawy”:
FRYDEK: Sklep Grzegorz Moroń, ul. Bie-
ruńska 2 
GILOWICE: Sklep Mirosława Pastuszka, 
ul. Korfantego 97a 
GÓRA: Gminna Biblioteka Publiczna – filia, 
ul. Długa 41 < Ośrodek zdrowia, ul. Długa 
41 < Sklep Irena Kóska, ul. Kościelna 29 
< Sklep Wanda Gwóźdź, ul. Długa 125 < 

Sklep Anatol, ul. Pszczyńska 22a < Sklep 
ABC, ul. Nad Wisłą 25 < Sklep Kasia, ul. 
Topolowa 26 
GRZAWA: Gminna Biblioteka Publiczna, ul. 
Księża 19 < Ośrodek zdrowia, ul. Wiejska 11 
MIEDŹNA: Urząd Gminy, ul. Wiejska 131 < 

Sklep Krystyna Beberok, ul. Bieruńska 24E 
< Sklep Urszula Szafron, ul. Słoneczna 2 < 

Sklep Mika, ul. Wiejska 48a < Sklep Kata-

rzyna Sajdok, ul. Spółdzielcza 4 < Delikatesy 
Centrum, ul. Pszczyńska 2c
WOLA: Gminny Ośrodek Kultury, ul. 
Pszczyńska 110 < Centrum Kultury, ul. 
Pszczyńska 82 < Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, ul. Pszczyńska 9 < Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Poprzecz-
na 1 < Zespół Oświaty i Wychowania, 
ul. Poprzeczna 1 < Gminna Biblioteka 
Publiczna – filia nr 1, ul. Pszczyńska 110 
< Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 
2, ul. Przemysłowa 7 < Ośrodek zdrowia, 
ul. Lipowa 10 < Lewiatan, ul. Brzozowa 
12 < Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45 
< Kwiaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. Kopal-
niana 3 < Sklep Janusz Koczy, ul. Pszczyń-
ska 154 < Sklep Judyta Szczyrbowska, ul. 
Górnicza 28a

8 red

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Miedźnej 
z siedzibą w Woli informuje, że swoją 
działalność wznawia świetlica środowiskowa 
przy ul. Pszczyńskiej 82 w Woli (Centrum 
Kultury).

W związku z tym GOPS ogłasza nabór dzieci w wieku 
7-15 lat z terenu naszej gminy do świetlicy środowisko-
wej. Zapisów dzieci można dokonać od 9 marca poprzez 
wypełnienie Wniosku przyjęcia dziecka.

Pierwsze zajęcia przewidziano 11 marca. Z kolei 
w dniach 9-10 marca w godzinach 12.00-16.00 Ośro-
dek zaprasza dzieci z rodzicami do skorzystania z Dni 
otwartych. W tym czasie pracownicy będą do Państwa 
dyspozycji, odpowiedzą na pytania związane z funkcjono-
waniem i organizacją pracy w placówce. Z kolei dzieci będą 
mogły miło spędzić czas, przewidziano różne atrakcje, gry 
i zabawy. W tych dniach będzie można także wypełnić 
dokumenty niezbędne do przyjęcia dziecka do świetlicy.

Co istotne, liczba miejsc jest ograniczona. Więcej szcze-
gółowych informacji można uzyskać w siedzibie GOPS lub 
pod numerami telefonu 31 211 82 51, 518 999 818, 519 877 
769.� 8 GOPS

Ponowne otwarcie 
świetlicy. Rusza nabór

OGŁOSZENIE
Gminny Ośrodek Pomocy społecznej w Miedźnej z siedzibą w Woli informuje, że 
w dniu 17.02.2026 r. rozpoczynamy kwalifikację do otrzymania pomocy żyw-
nościowej w ramach Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 
2021-2027– Podprogram 2025 (FEPŻ).
Z pomocy mogą skorzystać osoby/rodziny znajdujące się w najtrudniejszej sy-
tuacji życiowej (zgodnie z art.7 ustawy o pomocy społecznej) spełniające kryte-
rium dochodowe:
– 2 676,50 zł dla osoby samotnie gospodarującej
– 2 180,95 zł dla osoby w rodzinie  
Osoby zainteresowane prosimy o zgłaszanie się do siedziby tut. Ośrodka (pok.1) 
lub o kontakt telefoniczny pod numerem telefonu 32 211 82 51 (wew. 204).
Prosimy o zabranie ze sobą dokumentów poświadczających dochody za miesiąc poprzedzający zło-
żenie wniosku (np. decyzja ZUS, KRUS, odcinek z emerytury/renty, zaświadczenie o dochodach, de-
cyzja w sprawie podatku rolnego 2025, itp.).

#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie #BankiŻywności
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Rusza runda  
wiosenna
W połowie marca piłkarze 
wznowią walkę o ligowe punkty. 
Zobaczcie harmonogram spo-
tkań naszych klubów w rundzie 
wiosennej.

Sokół Wola – A klasa

< 14.03: LKS Rudołtowice – Sokół
< 21.03: Sokół – Znicz Jankowice
< 29.03: Polonia Międzyrzecze – Sokół
< 11.04: Czułowianka Tychy – Sokół
< 19.04: Stal Chełm Śląski – Sokół
< 25.04: Sokół – Unia Bieruń Stary
< 2.05: LKS Gardawice – Sokół
< 9.05: Sokół – Siódemka Tychy
< 17.05: LKS Wisła Wielka – Sokół
< 23.05: Sokół – LKS Frydek
< 30.05: Ogrodnik Tychy – Sokół
< 6.06: Sokół – Niepokorni Orzesze
< 14.06: LKS Woszczyce – Sokół

LKS Frydek – A klasa

< 14.03: Czułowianka Tychy – LKS
< 22.03: LKS – Stal Chełm Śląski
< 28.03: Unia Bieruń Stary – LKS
< 12.04: LKS – LKS Gardawice
< 19.04: LKS – Siódemka Tychy
< 26.04: LKS – LKS Wisła Wielka
< 3.05: LKS Woszczyce – LKS
< 9.05: Ogrodnik Tychy – LKS
< 17.05: LKS – Niepokorni Orzesze
< 23.05: Sokół Wola – LKS
< 31.05: LKS – LKS Rudołtowice
< 7.06: Znicz Jankowice – LKS
< 14.06: LKS – Polonia Międzyrzecze

AKS Nadwiślan Góra – B klasa

< 28.03: Leśnik Kobiór – AKS
< 4.04: AKS – Siódemka II Tychy
< 12.04: AKS – LKS Wisła Mała
< 19.04: Iskra II Pszczyna – AKS
< 26.04: AKS – LKS II Wisła Wielka
< 2.05: Polonia II Łaziska Górne – AKS
< 10.05: AKS – APN SMS Tychy
< 17.05: LKS Mizerów – AKS
< 24.05: AKS – Czarni Piasek
< 30.05: KS Brzeźce – AKS
< 7.06: AKS – Czapla Kryry
< 14.06: AKS – LKS Studzienice

Zmiana cennika 
od marca

Kierownik Gminnego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Miedźnej z/s w Woli infor-
muje, że z dniem 1 marca 2026 r. nastąpiły 
zmiany cen na Krytej Pływalni. Nowy 
cennik jest dostępny na pływalni oraz na 
stronie basenmiedzna.naszosir.pl.� 8pk

7 lutego w Pszczynie odbyły się 
Powiatowe Halowe Zawody 
Sportowo-Pożarnicze. Wzięły 
w nich udział także nasze repre-
zentacje Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych.

W zawodach uczestniczyło 13 drużyn 
wyłonionych w eliminacjach gminnych 
oraz zwycięzcy poprzednich zawodów 
powiatowych. Rywalizacja drużyn była 
zacięta, a poziom bardzo wysoki! Spraw-
nościowy tor przeszkód pokonało ok. 60 
młodych druhów. 

Naszą gminę reprezentowały Mło-
dzieżowa Drużyna Pożarnicza OSP 
Góra oraz Młodzieżowa Drużyna Pożar-
nicza OSP Miedźna.

W kategorii drużyn dziewczęcych 
MDP OSP Góra zajęła 6. miejsce, 
a w kategorii drużyn chłopięcych MDP 

OSP Miedźna wywalczyła 5. miejsce. 
Zwyciężyły MDP OSP Rudołtowice 
i MDP OSP Ćwiklice.

Zawody pod patronatem Grzegorza 
Wanota – starosty pszczyńskiego zostały 
zorganizowane przez Zarząd Powiatowy 

Związku OSP RP w Pszczynie we współ-
pracy z Powiatem Pszczyńskim, Komendą 
Powiatową Państwowej Straży Pożarnej 
i Powiatowym Ośrodkiem Sportu i Rekre-
acji w Pszczynie.

8 pk, UG

Młodzi druhowie 
na zawodach powiatowych

Brawa dla naszych dzielnych reprezentantów�  (FOT. OSP MIEDŹNA)

Złoto w kadrze!

Kolejny fantastyczny sukces Amelii Tomali! Zapaśniczka 
GKS Piast Wola w dniach 6-7 lutego jako reprezentantka 
kadry narodowej wzięła udział w prestiżowym turnieju Flatz 
– Austria Open U20. W kategorii do 55 kg wywalczyła złoty 
medal! Jej koledzy z klubu świetnie poradzili sobie natomiast 
podczas Mistrzostw Polski U15, które odbyły się w dniach 
20-22 lutego w Koronowie.  Gabriela Bednarz zdobyła srebrny 
medal w kategorii do 50 kg, Emilia Wietrzny zajęła 5. miejsce 
w kategorii do 42 kg, a Szymon Wietrzny został sklasyfiko-
wany na 25 miejscu.� 8 pk

Sukcesy na pływalniach 

Dobra passa pływaków Gilusa trwa! Bardzo dobrze zapre-
zentowali się zawodnicy z Gilowic podczas rund Lig Klubów 
i Szkół Śląskich, które na początku lutego odbyły się w Siemia-
nowicach Śląskich oraz Gliwicach. 5 lutego w Siemianowicach 
Śląskich rozegrano I rundę Ligi Klubów Śląskich rocznika 
2016. W zawodach wzięło udział aż 295 zawodników reprezen-
tujących 25 klubów, co potwierdza wysoki poziom rywalizacji. 
Barwy Gilusa reprezentowali Milena Wujek oraz Aleksander 
Jończyk, którzy spisali się znakomicie.  Duet ten zdobył łącznie 
3 medale – 1 złoty i 2 srebrne, a dodatkowo ustanowił 4 rekordy 

życiowe. W klasyfikacji medalowej klub MUKS Gilus uplaso-
wał się na 2. miejscu. Kilka dni wcześniej, 3 lutego w Gliwicach 
odbyła się Liga Szkół i Klubów Śląskich rocznik 2012 i starsi. 
Na starcie stanęło 498 zawodników z 35 klubów. Reprezentant 
Gilusa Michał Wołpiuk wystartował w kategorii 16 lat i starsi 
na wymagającym dystansie 400 m stylem dowolnym. Michał 
zaprezentował świetną formę, zdobywając srebrny medal oraz 
ustanawiając nowy rekord życiowy.

Tymczasem 10 lutego w Radlinie odbyła się Liga Szkół 
i Klubów Śląskich – II runda (rocznik 2014). W drugiej rundzie 
Ligi Klubów Śląskich wystartowało 295 zawodników z 28 
klubów, a pływacy Gilusa po raz kolejny zaznaczyli swoją silną 
pozycję. Wywalczyli 5 medali: 2 złote, 1 srebrny i 2 brązowe. 
Gratulacje!� 8 Gilus, pk

Niezwykły obóz w Hiszpanii

Ferie zimowe były niezwykłym czasem dla podopiecznych 
Junior Football Frydek. Grupa młodych piłkarzy pojechała 
bowiem na tygodniowy obóz sportowy do Hiszpanii! Te wspa-
niałe dni wypełniły treningi, mecze sparingowe z lokalnymi 
drużynami, zajęcia piłkarskie. Był też czas na integrację, relaks 
i rekreację, zwiedzenie oraz prawdziwą perełkę – wyjazd na 
mecz FC Barcelony i niezwykła atmosferę podczas spotkania 
jednego z najlepszych klubów na świecie!� 8 pk

Kibicujemy!
Już w sobotę, 14 marca we Frydku wyjątkowe wydarzenie 

sportowe – I Bieg Gibko Piątka, czyli bieg uliczny na 5 km. 
W ramach wydarzenia odbędą się także Mistrzostwa Woje-
wództwa Śląskiego w biegu ulicznym na 5 km, co dodatkowo 
podnosi rangę sportowej rywalizacji. Dodatkową atrakcją 
będzie I Bieg Wartki Bajtel, czyli bieg dla dzieci i młodzieży do 
lat 16, w trzech kategoriach wiekowych i na trzech dystansach 
(200 m, 400 m i 800 m). Organizatorami są stowarzyszenie 
Aktywna Pszczyna i Gmina Miedźna.� 8 pk

Silna reprezentacja klubu z Woli w Koronowie�  (FOT. GKS PIAST)

Nasi pływacy zdobywają kolejne medale, pobijają rekordy 
życiowe � (FOT. GILUS)

To była wspaniała przygoda dla młodych  
piłkarzy�  (FOT. JUNIOR FOOTBALL)
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Teatralne  
zmagania z  
dofinansowaniem
W dniach 22-23 kwietnia 
odbędzie się XXVI Przegląd 
Teatrów Dziecięcych 
i Młodzieżowych „O tort Baby 
Jagi” Miedźna 2026 pod 
patronatem Wójta Gminy 
Miedźna.

To wyjątkowe wydarzenie w  tym 
roku będzie miało wyjątkowy charakter 
i niezwykłą oprawę. Na jego organiza-
cję Gminny Ośrodek Kultury otrzymał 
dofinansowanie w wysokości 50 tys. 
zł z programu „Edukacja Kulturalna” 
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego. Program ma na celu 
wspieranie zadań z zakresu edukacji 
kulturalnej, ważnych dla rozwoju kapi-
tału społecznego.

Przegląd ma charakter konkursowy. 
Jest adresowany jest do amatorskich 
teatrów dziecięcych i młodzieżowych, 
działających w przedszkolach, szkołach 
podstawowych i ponadpodstawowych, 
a także w placówkach kultury, oświa-
towo-wychowawczych, społecznych 
i prywatnych, skupiających dzieci oraz 
młodzież do lat 19.

W przeglądzie obowiązuje podział na 
cztery kategorie wiekowe. Czas trwa-
nia spektaklu nie może przekroczyć 20 
minut. Jury będzie oceniało oryginal-
ność i pomysłowość prezentowanych 
spektakli oraz umiejętność twórczego 
myślenia, dobór repertuaru, walory arty-
styczne, formę inscenizacji, umiejętności 
aktorskie uczestników oraz ogólne wra-
żenie artystyczne.

Zgłoszenia można przesyłać do 8 
kwietnia na adres biura organizacyjnego: 
Gminny Ośrodek Kultury, 43-225 Wola, ul. 
Pszczyńska 110, tel. 32 211 83 91, 32 448 
92 53, 512 237 423. Szczegóły i regulamin 
są dostępne na gok.miedzna.pl.

8pk  

W pierwszym tygodniu ferii 
zimowych w szkołach w naszej 
gminie dzieci mogły wziąć udział 
w zimowych półkoloniach.

Atrakcyjne wyjazdy, ciekawe warsz-
taty i  radosne spotkania pozwoliły 
naprawdę aktywnie spędzić ten czas. 
Dla uczestników przygotowano masę 
atrakcji – każdego dnia inne, każdego 
dnia naprawdę świetne!

Były wyjazdy i wycieczki, na przy-
kład do Sztolni Królowa Luiza w Zabrzu, 
pszczyńskiej Warowni, do Panteonu Gór-
nośląskiego, który mieści się w podzie-
miach Archikatedry Chrystusa Króla 
w Katowicach, do Alwernii czy Bajki 
Pana Kleksa. Na miejscu dzieci mogły 
szaleć na lodowisku, w basenie i na 
kręglach. Punktami obowiązkowymi 
były park trampolin i kino! Nie zabra-
kło ważnych i pouczających rozmów 
oraz spotkań, na przykład poświęco-
nych uzależnieniom i promocji zdrowego 
stylu życia. W SP nr 2 w Woli powstało 
mobilne planetarium, we Frydku działała 
natomiast niezwykła Akademia Młodego 
Detektywa. To był niesamowity tydzień!

8pk (FOT. SP 1 WOLA, SP 2 WOLA, 

SP FRYDEK, SP GÓRA, SP MIEDŹNA)

Zobaczcie co w ferie działo się w naszych szkołach

Gorąca atmosfera zimowych półkolonii
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masa kulturalnych przeżyć i wspaniałych spotkań – takie były Ferie z kulturą w gminie miedźna, przygotowane przez gminny 
Ośrodek Kultury. Dwa ostatnie tygodnie lutego wypełniły się kreatywnymi warsztatami, inspirującymi spotkaniami oraz świetnymi 

wyjazdami, m.in. do kina, parku trampolin, Bajki pana Kleksa oraz alvernia planet (FOT. GOK)

Najlepsze ferie to ferie z kulturą!


